

# 展职业教育风采 育合格技能人才

## 北川七一职中在市第四届职业教育活动周中大放异彩

本报讯(叶建聪)近日,绵阳市第四届职业教育活动周成果展示在绵阳市人民公园文化广场举行。来自全市各职业院校的参展师生及相关管理部门负责人参加启动仪式。北川羌族自治县七一职业中学60余名师生参加本次活动。

本届职业教育活动周以“职教改革四十年,产教融合育工匠”为主题,旨在贯彻落实习近平总书记在全国职业教育大会上的讲话精神和《国家职业教育改革实施方案》,深化产教融合、校企合作,大力弘扬劳模精神和工匠精神,全面展示改革开放以来绵阳职业教育发展成果,全面弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的时代风尚,广泛宣传国家职业教育利好政策,努力办好现代职业教育。

启动仪式后,与会领导、来宾参观了绵阳市第四届职业教育成果展。副市长蒋丽英、省教育厅职成处处长蔡春明、市人社局副局长吴培华、市教育局副局长古奇、绵阳职业技术学院院长何礼果一行来到北川七一职中展区,欣赏了学生的专业技能表演。校长李颖详细汇报了联合办学情况和近期工作。相关领导对该校在全



活动现场

国、省、市等各级技能大赛取得的优异成绩表示祝贺,对学校开展的民族团结活动表示赞赏,听说两位同学正备战国赛,她鼓励同学刻苦训练,沉着应赛,为绵阳争光。她希望学校发扬成绩,继续抓质量强内涵,彰显民族特色,为绵阳职业教育再立新功。

在北川七一职中展区,人头攒动,热

闹非凡。民族舞蹈专业同学的激情演绎,军事预备班同学威武的军体拳,旅游专业同学的茶艺展示、羌绣表演……精彩纷呈的专业展演为市民呈现了一台丰盛的文艺技能大餐,赢得现场观众阵阵掌声,众多市民驻足观赏、拍照、咨询。

“我第一次参加职教活动周,我的歌声赢得大家的肯定,我们民族舞蹈也受到

大家的欢迎,北川七一职中给了我锻炼的平台,我很开心!我会继续努力的!”2017级水电班同学尼玛泽仁在接受采访中讲道。

“听说人民公园很热闹,就过来看看,职中学生学到了本领,专业展示精彩,这样的活动很好,让我们对职业教育有了进一步了解。”绵阳涪城区张大叔说。

现场还展示了师徒小组的技能作品(钳工、车工、电子、数控、羌绣、草编、服装等)。规范娴熟的动作,精美的工艺,栩栩如生的作品无不表现了制作者的心灵手巧、精湛的专业技能。由学校平面设计班和校团委志愿者联合设计开发的羌族特产“三珍五宝”也受到市民的青睞。

本届职教活动周取得圆满成功,北川七一职中通过宣传视频、展板展示、画册发放等方式向市民充分展示了北川职业教育近年来在校园文化建设、教学改革、教育科研、人才培养、就业创业、社会服务等方面所取得的成果,充分展示了学校的办学特色和实力,持续传播职教正能量,弘扬工匠精神、营造社会氛围,增强了市民对职业教育的认可度,提升了职业教育社会影响力和吸引力。

## 市教体局到秀水一小检查学校安全工作

本报讯(彭思涛)为进一步做好当前学校安全稳定工作,切实提升学校风险辨识能力和安全管理水平,近日绵阳市教体局检查组到秀水一小进行安全交叉大检查,区教体局党工委委员、办公室主任黄春智及安全

管理股部分领导陪同检查。检查组一行详细查看了学校安全工作相关资料,认真听取了魏忻校长对学校安全工作的汇报,又实地查看了校园环境、监控设备运行、食堂卫生管理、传染病防治等情况,并对学生的

学习、生活环境,学校卫生设施,学生安全管理等工作做了认真细致的检查。检查组一行对学校的安全工作给予了肯定,对学校以后的安全管理工作提出了宝贵的意见和建议。

检查组一行最后指出,安全工作是一切工作的前提和基础,要牢固树立“以防为主,安全第一”的思想,切实加强安全教育,狠抓内部安全管理,强化安全措施,优化校园安全环境,以安全促稳定,为学校正常教育教学的开展提供安全保障。

## 三台一中初中举行教研组长说课竞赛活动

本报讯(陈世芳)教研组长PK,同台赛课显功夫。5月31日上午,三台一中初中举行教研组长说课竞赛活动。活动旨在以赛促教、以赛促学,发挥教研组长专家执教、示范引领作用,切实提高学校课堂教学质量。

各教研组长结合实际科学选题、认真打磨、精心设计,为最后的课堂展示做足准备。在说课

竞赛中,各教研组长针对学生特点和课标要求分别做了独具个性的教学设计,为大家呈现了目标明确、方法灵活、手段先进、气氛活跃、高效生动的高质量示范课,充分展示了一中初中人“培育阳光生命,奠基智慧人生”的智慧教学思想,努力展示了自身的扎实功底、精湛艺和教学风采,赢得观摩师生称赞。

## 富临实小召开班主任工作会议

本报讯(杨金蓉)6月4日下午,富临实小全体班主任老师在政教处的召集下齐聚学校五楼小会议室召开每月一次的班主任工作会议。会议由分管政教的罗熙副校长主持。

会上罗校长首先传达行政会议精神,今后一段时间将关注班主任培训,引领班主任由事务性向智慧型转变;接着就该校为

迎接四川省党史七进示范点检查工作的契机,加强环境育人功能,强化文明礼仪和习惯教育,特别是要加强路队整治,打造更换班级文化墙;最后,就校服穿着以及近期活动进行了安排部署。

通过本次会议的召开,让班主任更明确了今后一段时间的任务,为学校的整体发展提供了有力的保证。

## 安州区秀水二小走进贫困户做好法治宣传

本报讯(谢兴勇)为配合做好依法治理宣教工作,为推进建设法治社会尽一份力,安州区秀水镇第二小学支部一直把开展好法治宣传教育工作作为学校的一项重要工作来抓。5月25日,全体教师来到青松村,走进贫困户家里,给他们进行了义务

法治宣传、教育扶贫政策解读、夏季防溺水及防地质灾害安全提示,老师们还给孩子们带去六一的问候,对他们在学上遇到的问题进行指导。

这一天老师们都觉得过得很有意义,通过对这些家庭的关注,让师生体会到大家带去的不仅是生活的关心、学习的关注、安全的提示,更多的是让贫困户感受到党和政府的关怀,使他们鼓起奋发上进的勇气。

学校支部表示:一定会在上级的大力支持和指导下,充分发挥自身主观能动性,把法治宣传教育和脱贫攻坚工作结合起来,把宣教工作和学校工作结合起来,让法治之花娇艳开放。

## 三台县召开民办教育机构“两个覆盖”工作推进会

本报讯(谢强)6月4日下午,2018年三台县民办教育机构“两个覆盖”工作推进会在青少年活动中心四楼会议室召开。会议从充分认识抓好民办教育机构党建工作的重大意义,全面完成我县民办教育机构“两个覆盖”重要任务、持续促进民办教育机构党建工作水平整体提升三个方面做了工作安排。

会议强调要加快“两新组织”“两个覆盖”的重要性和紧迫性,介绍了我县“两新组织”党建工作的基本情况,对下一步“两新组织”党建工作做出了安排部署。

会上,宣读了《关于同意建立民办幼儿园党支部的批复》和《关于同意民办幼儿园党支部选举结果的批复》,并举行了授牌仪式。

## 秀水中学校园篮球联赛谢幕

本报讯(黄荣桃)近日,雨后的阳光格外明朗,秀水中学2018年春季第16届“XBA”校园篮球联赛谢幕。

据悉,此次的篮球联赛分为男女甲乙两组进行,共有9支球队参赛。采用循环赛的形式,共有18场精彩赛事上演。经过初赛,半决赛后,最后的冠军争夺赛,男子组在高二·二班和高二·五班之间展开,女子组在高一·一班和高二·二班之间展开。

经过紧张激烈的拼搏,高二·五班以1分的优势斩获男子组冠军,高二·二班以大比分摘得女子组桂冠。以“快乐篮球 精彩我秀”为主题,宣扬“拼搏”“团结”“友谊”“沟通”精神的篮球联赛,给该校师生视觉与精神上的享受。



同学们在乒乓球比赛中

## 安州区特殊教育学校首次参加市特奥会斩获7金

本报讯(王涵)近日,绵阳市第三届残疾人运动会暨第二届特殊奥林匹克运动会在绵阳市南河体育中心举行。全市506名运动员在18个大项中体验快乐,感受社会的关心与呵护。安州区特殊教育学校的15名运动员参加了4个大项的角逐,荣获7块金牌、8块银牌、5块铜牌的好成绩。

为了代表学校、代表安州区参加这次市特奥会并取得好成绩,学校在硬件设施设备完善、人员调配、专业技术等方面做了充分的准备和扎实

的工作;学生也积极训练,在训练中,有的队员摔倒了,胳膊和腿都摔破了,但经过包扎处理后,他们又重新站在了训练场上。比赛场上,每一个参与的孩子都全情投入,努力拼搏,在每一次比赛中都努力发挥自己的最佳状态。

和普通学生相比,特教学生在运动项目中取得成绩,必须要付出更多努力。未来学校将继续以促进学生全面发展为目标,争取获得更好的成绩。

## 聆听古老的泥莎 感受羌舞的魅力

## 非遗文化走进北川七一职中校园

本报讯(叶建聪)近日,非物质文化遗产系列节目走进北川羌族自治县七一职业中学校园,一台精彩的节目让学子们感受羌族舞蹈的魅力,聆听古老的多声部泥莎,见识川剧绝活《变脸》,与民族歌手零距离接触。

北川民族艺术团羌族舞蹈《铃舞》拉开了非遗表演的序幕。优美的歌声,豪迈的舞姿,神秘的变脸艺术,让同学们一饱非遗文化大餐,艺术家们的表演赢得观众阵阵掌声。喝彩声惊爆了校园,用主持人的话讲,同学们的热情与激情太令他们感动,给表演者莫大的支持与鼓励!

北川羌族自治县七一职业中学作为绵阳市第二批非遗进校园非物质文化遗产宣传基地,担任起传承羌文化的重任,学校开设了羌语、羌歌、羌舞课程,还开展了羌绣、羌笛、口弦等羌文化第二课堂,本次非遗进校园活动激发了同学们对羌文化的热爱,将进一步推进学校对羌文化的传承和发扬。



《铃舞》

## 开元中学荣获市校园足球联赛中甲男子组第六名

本报讯(罗朝晖)近日,由绵阳市教育和体育局主办、市奥林匹克体育中心、市“三大球”运动管理中心等协办的“2018赛季绵阳市校园足球中甲组联赛总决赛”的南山中学双语学校拉开序幕,来自全市的92支高中、初中、小学代表队共享足球盛宴。绵阳市开元中学荣获本赛季高中校

园足球联赛中甲男子组第六名的好成绩。开元中学男子足球队2017年以中学乙组冠军的优异成绩晋升中学甲组,今年是首次参加中甲组比赛,韩东教练率领16名队员,不畏强手,顽强拼搏,在与兄弟学校球队的对决中,可谓精彩纷呈,跌宕起伏,选手们精彩的球技,不时赢得

观战师生阵阵喝彩声,在5场比赛中最终以2胜3负的成绩荣获第六名。

开元中学自2014年以来,始终把“开元启智、各美其美”作为学校核心办学理念,把“创办艺体特色学校、争创省级示范高中”作为学校办学目标,不断加大艺体特色办学投入,不断探索艺体特

色办学模式,不断彰显学生艺体特色潜质,近年来,在参加市、区艺体比赛中先后荣获“绵阳市游泳锦标赛团体总分第一名”、“绵阳市校园篮球联赛中乙组第一名”、“绵阳市校园排球联赛中乙组第二名”、“游仙区中小学生校园文化艺术节第一名”等殊荣。

## 走进家庭 走近学生

### 安州区清泉初中党支部开展走访慰问活动

本报讯(杨超)为形成学校、家庭和社会合力,打造学生健康成长育人环境,近期,清泉初中党支部持续开展“万名教师进万家”活动,开展了“走进家庭,走近学生”的走访慰问等活动。

该项活动于5月28日正式启动。启动仪式上,支部书记彭彬彬对该项工作作了安排和部署。全体教师共分六个走访慰问小组,采取“电话预约、逐个登门”的方式,利用下班时间,深入到田间地头,对全校困难学生家庭开展送温暖、献爱心活动,为他们送去了生产生活物资和学习用品,解决生活中最迫切的实际困难,让每个困难学生及家庭感受到温暖和学校的关怀。

走访慰问过程中,各小组成员热心与学生家长或监护人深入交流沟通。一是了解学生的家庭状况和行为习惯等方面情况,并详细反馈学生在校表现,与家长共商促进学生成长的教育措施和方法。二是向家长宣传教育法律、法规和方针政策,讲解教育思想、理论,帮

助家长树立正确的人才观、教育观、升学观和就业观,并指导家长配合做好学生的家庭教育工作。三是征求家长对学校、老师以及教育部门的意见和建议,对家长关心的热点问题做好解释宣传工作,进一步提高社会与家长、学生对学校教育的满意度。

夜幕降临,走访慰问小组仍然行在路上,为了能给以后的教学及管理工

作提供详实的依据,老师们对家访情况做了详细的记录。家长们对学校开展的走访慰问活动非常支持,纷纷表示将积极配合学校,做好孩子的家庭教育工作。此次走访慰问活动进一步拉近了教师与家长的距离,让孩子感受到了老师的关爱,让家长感受到了学校的真诚。同时,在此次活动中,老师也感受到了家长们的极大热情和对学校工作极大的肯定与支持。大家一致表示一定要牢记使命,不忘初心,认真工作,办人民满意教育。

## 走出校园 体验生活

### 江油太白中学学生积极参加社会实践活动



获得奖励的实践小组

本报讯(刘黔湘)太白中学本学期学生社会实践活动历经半年的时间,近日圆满结束。学校教科室组织实施了这次活动,高二年级语文备课组负责具体辅导工作,评选出了一等奖小组两个,二等奖小组五个,

三等奖小组六个,近百名同学和六名辅导教师获得了奖励。

这次学生社会实践活动的主题是研究体会江油李白文化的信息,同学们深入了解有关李白文化在江油的地点、遗迹、书籍、刻石、传说等等线索,分析李白文化的影响、传播,研究当代李白文化的价值。

太白中学一直非常重视利用假期组织学生进行社会实践活动,通过多彩的活动为学生提供了解社会、增长阅历的空间和舞台,提升学生的综合素质,同时使学生们在活动中体验收获快乐,成为人生成长道路上难得的经历。此次活动得到了各方面的积极支持和高度赞扬,学生们也觉得非常有价值、有意义。

## 富乐实小举行师院卓越班出师拜师会

本报讯(罗庆利 王琼华)5月30日下午,绵阳师范学院教育科学学院的卓越班出师、拜师会在富乐实验小学隆重举行。绵阳师范学院教育科学学院书记钟贤权博士、林群教授和富乐实小校长、副校长、教科室主任等领导参加了会议。

首先,富乐实验小学党支部书记、校长贾坤向绵阳师范学院教育科学学院卓越班2015级、2016级40名位学生作了重要讲话,希望青年学子珍惜到富乐学习、观摩、体验、感悟的大好机会,学习面对大班额情况下的组织教学能力,学习优秀老师的教学素养和职

业修养,不断学习,提升学历,做有高尚师德的人。

接下来,富乐实小王琼华、罗庆利、邓敏等3位指导老师对在座的学子们提出了殷切的希望和真诚的叮嘱,希望大家能不忘初心,热爱教育事业,认真学习,勤于笔耕,练就扎实的基本功,怀揣教育梦想,做一个幸福的教育追梦人。4位跟岗学生也作了感恩“师傅”,立志终身从事教育的讲话。绵阳师范学院的林群教授和钟贤权博士也对卓越班的学子们提出了诚挚的希望。

整个活动在温馨和谐的气氛中拉下帷幕。

欢迎各校师生投稿!  
联系邮箱:xx20061008@163.com